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Evaluation par les élèves (1)

Composition de l’échantillon – représentativité des degrés :

Intervalle de confiance à 95% avec une marge d’erreur de +/- 4.4% pour les questions où l’ensemble des élèves s’est exprimé.

Degré  Population totale  Echantillon 
     

Degré 10 
Chiffres 2016-17 degré 10 (incl. classes d’Accueil et de 
Terminale) 

 
1’795 42%  211 43% 

     

Degré 11 
Chiffres 2016-17 degré 11 (incl. classes d’Accueil et de 
Terminale) 

 
2’115 50%  245 50% 

     

Préapprentissage 
Chiffres préapprentissage 2016-17 – CPLN (193) + CIFOM 
(149) 

 
342 8%  34 7% 

     

Totaux  4’252 100%  490 100% 
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Evaluation par les élèves (2)

Composition de l’échantillon – représentativité des sections (degré 11) :

Sous-
représentation

Surreprésentation

Degré 11 et classes de préapprentissage 
Section    

Population totale 
 

 
Echantillon 

     
MA - Maturités  
Chiffres Maturités 2016-17 année 11 

 805 33%  81 29% 
  

   MO - Moderne 
Chiffres Moderne 2016-17 année 11 

 589 24%  65 23% 
  

   PP – Préprofessionnelle 
Chiffres Préprof. 2016-17 année 11 

 503 20%  81 29% 
  

   Classes d’Accueil et Terminale 
Chiffres Accueil (38) et Terminale (180) 2016-17 année 
11 

 
2181 9%  18 7% 

  

   Préapprentissage 
Chiffres préapprentissage 2016-17 – CPLN (193) + CIFOM 
(149) 

 
342 14%  34 12% 

     
Totaux  2’457 100%  279 100% 
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Evaluation par les élèves (3)

QUESTION
Quel type de formation envisage-t-il de réaliser à ce stade après leur scolarité 
obligatoire ?
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37% 38%

10%

2%

13%

Formation scolaire en école
d'enseignement général

Formation professionnelle au
sein d'une entreprise

Formation professionnelle en
école de métiers à plein

temps

Autre chose que les éléments
mentionnés ci-dessus

Ne sais pas ou hésite

Graphique n°1 Choix de formation envisagée après l'école obligatoire (en pourcentages)

48% des élèves indiquent 
envisager la réalisation d’une 

formation professionnelle



Evaluation par les élèves (4)

QUESTION
Avant d’avoir visité Capa’cité ont-ils envisagé la possibilité de réaliser un 
apprentissage après leur scolarité obligatoire et est-ce que la manifestation leur a 
donné envie d’effectuer un apprentissage ? 
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 Souhait de l’élève de réaliser un apprentissage après la scolarité 
obligatoire 

Avant Capa’cité Après Capa’cité 
Evolution Oui ou 

plutôt oui 
Non ou 

plutôt non 
Oui ou 

plutôt oui 
Non ou 

plutôt non 

Évaluation Capa’cité 2012 64% 36% 69% 31% +5% 

Évaluation Capa’cité 2014 65% 35% 69% 31% +4% 

Évaluation Capa’cité 2016 61% 39% 68% 32% +7% 

 
Tableau n°1 Evolution du point de vue par rapport à la réalisation d’un apprentissage avant et après Capacité (en pourcentages)



Evaluation par les élèves (5)

QUESTION
Dans quels domaines se situent ces intérêts (stage ou apprentissage) ?
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Stage ou apprentissage 
- Village Commerce et 

Gestion
18%

Stage ou apprentissage 
- Village Gourmand

15%

Stage ou apprentissage -
Village Technique

21%

Stage ou 
apprentissage -

Village Santé Social
27%

Stage ou apprentissage 
- Village Bâtiment

10%

Stage ou apprentissage 
- Village Vert

9%
651 intérêts recensés ! 
(une personne pouvait 
manifester plusieurs 
domaines d’intérêt)

Graphique n°3 Répartition des intérêts par village du choix "Stage ou apprentissage" (en pourcentages)



Evaluation par les élèves (6)

QUESTION
Comment évaluent-ils l’accueil et les animations/explications fournies pour 
découvrir les métiers dans les différents villages qu’ils ont pu visiter ?
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Accueil

Tout à fait 
satisfaisant Satisfaisant Pas satisfaisant

Pas du tout 
satisfaisant

Pas vu ou pas 
possible de 

juger
Village Gourmand 37% 55% 4% 2% 3%
Village Technique 45% 43% 7% 2% 3%
Village Commerce & Gestion 40% 44% 9% 5% 3%
Village Santé & Social 53% 36% 6% 3% 2%
Village Bâtiment & Construction 34% 48% 13% 3% 2%
Village Vert 34% 44% 14% 5% 4%

Animations/explications
Village Gourmand 32% 49% 10% 4% 5%
Village Technique 45% 39% 10% 3% 3%
Village Commerce & Gestion 35% 42% 13% 5% 4%
Village Santé & Social 49% 37% 9% 3% 2%
Village Bâtiment & Construction 31% 44% 18% 4% 3%
Village Vert 28% 41% 19% 7% 5%

Tableau n°3 Evaluation de la qualité de l'accueil et des animations/explications fournies dans chaque village (en pourcentages)



Evaluation par les élèves (7)

QUESTION
Ont-ils fréquenté Capa’cité hors des visites préparées par les écoles ? 
Si tel est le cas, avec quelle(s) personne(s) et dans quel(s) but(s) ?

38% indiquent s’être rendus à Capa’cité en dehors des visites organisées 
par leur école (40% en 2014).

93 élèves ont été accompagnés par un ou leurs parents, 89 par des amis 
ou des personnes proches de leur âge (évolution de cette seconde catégorie).

102 élèves sont retournés pour obtenir des informations sur un métier et … 

63 afin de rechercher leur future voie de formation. 
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Evaluation par les élèves (8)

QUESTION
Quelle est leur impression générale par rapport au nouveau concept de visite 
«Déc’ouverte au cœur des métiers» ?
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Très intéressant
40%

Intéressant
57%

Pas intéressant
2%

Pas du tout intéressant
1%

Graphique n°6 Evaluation du concept « Déc'ouverte au cœur des métiers » (en pourcentages)

73% des élèves indiquent 
avoir pris part à ce nouveau 

concept ?!



Evaluation par les élèves (9)

QUESTION
Quelle est leur impression générale par rapport à la manifestation ?

85% des élèves ont indiqué que celle-ci avait été très intéressante ou 
plutôt intéressante.

En 2014, ce taux était de 87%.
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Evaluation par les enseignants (1)

Composition de l’échantillon :

Public : Enseignants ayant 
accompagné une classe à 
Capa’cité

Retours : 125 témoignages 
(sur env. 180 enseignants)
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42%

40%

16%

2%

10ème année

11ème année

Terminale

Classe d'accueil

Graphique n°7 Enseignants selon le degré/section (en pourcentages)



Evaluation par les enseignants (2)

QUESTION
Est-ce que la séance d’information organisée au sein des centres scolaires en août 
a permis de répondre aux questions en lien avec Capa’cité ?
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Oui, tout à fait; 28% 

Plutôt oui; 39%

Plutôt non; 7%

Non, pas du tout; 5%

Je ne peux pas répondre; 21%

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

Graphique n°9 Evaluation de la séance d’information du mois d’août (en pourcentages)

67% ont jugé que oui ou 
plutôt oui (21% n’ont pas pu 

donner d’avis)



Evaluation par les enseignants (3)

QUESTION
Est-ce que le flyer d’information (avec le plan des villages) est un outil adapté pour 
que les élèves puissent préparer leur visite ?
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29%

57%

9%

1%
4%

Tout à fait d'accord

D'accord

Pas d'accord

Pas du tout d'accord

Je ne peux pas répondre

Graphique n°8 Evaluation du flyer d’information (en pourcentages)

86% jugent que l’outil 
est adapté !



Evaluation par les enseignants (4)

QUESTION
Comment évaluent-ils l’accueil et les animations/explications fournies pour 
découvrir les métiers dans les différents villages qu’ils ont pu visiter ?

Présentation évaluation Capa’cité 2016
Natasa Vukasinovic et Julien Struchen 14

Accueil
Très 

satisfaisant
Satisfaisant Pas satisfaisant Pas du tout 

satisfaisant
Ne peux pas 

répondre
Village Gourmand 56% 35% 6% 3% 0%
Village Technique 54% 40% 2% 2% 2%
Village Commerce & Gestion 48% 37% 7% 5% 3%
Village Santé & Social 57% 35% 5% 2% 1%
Village Bâtiment & Construction 55% 37% 4% 3% 2%
Village Vert 46% 36% 9% 7% 2%

Animations/explications 
Village Gourmand 55% 34% 9% 2% 0%
Village Technique 45% 39% 12% 4% 0%
Village Commerce & Gestion 50% 42% 4% 2% 3%
Village Santé & Social 39% 43% 9% 6% 3%
Village Bâtiment & Construction 61% 30% 8% 1% 0%
Village Vert 43% 40% 11% 5% 1%

Tableau n°5 Evaluation de la qualité de l'accueil et des animations/explications fournies dans chaque village (en pourcentages)



Evaluation par les enseignants (5)

QUESTION
Quelle est leur impression générale par rapport au nouveau concept de visite 
«Déc’ouverte au cœur des métiers» ?

31% 
des enseignants ont indiqué que ce concept 
était très intéressant.

54% 
l’on jugé intéressant.
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Evaluation par les enseignants (6)

QUESTION
Quelle est leur impression générale par rapport à la manifestation ?
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6
6%

5.5
44%

5
33%

4.5
10%

4
5%

3.5
2%

Graphique n°10 Note attribuée à l’édition 2016 de Capa’cité (en pourcentages)

Moyenne édition 2016 : 5.2

Moyenne édition 2014 : 5.0



Evaluation par les enseignants (7)

QUESTION
Quelles sont leurs suggestions ou leurs remarques par rapport à Capa’cité 2016 ?

Temps à disposition des élèves pour la visite

Bruit empêchant notamment d’entendre les interlocuteurs

Remerciements pour l’organisation
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Evaluation par les exposants et autres 
participants (1)

Composition de l’échantillon :

Public :

Retours : 95 questionnaires complétés
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Apprenti 
travaillant sur le 

site
15%

Représentant d'un 
office de l'Etat

36%

Membre d'une 
association 

professionnelle ou 
employé d'une 

entreprise
37%

Autre
12%

Graphique n°11 Profil des exposants et autres participants - profession (en pourcentages)



Evaluation par les exposants et autres 
participants (2)

QUESTION
Comment jugent-ils la nouvelle ouverture « nocturne » du mardi soir ?

47% jugent cette ouverture adaptée

14% trouvent que cela ne change rien

21% Sont d’avis qu’elle n’est pas adaptée

18% n’ont pas d’avis sur la question
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Evaluation par les exposants et autres 
participants (3)

QUESTION
Ont-ils entendu parler et assisté à des événements organisés dans le village 
Information ?

72% 
ont entendu parler des événements.

31% 
ont assisté à au moins un événement.
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Evaluation par les exposants et autres 
participants (4)

QUESTION
Quels sont les principaux points forts et points faibles de cette édition 2016 ?
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Points forts de Capa’cité 2016 Fréquences 
La diversité & quantité des métiers 29 
L’emplacement et l’infrastructure 28 
L’organisation 22 

         
     

     
    
       

       
      
     

  
   
     

 

Points faibles de Capa’cité 2016 Fréquences 
Les horaires trop larges (nocturne, samedi) 20 
La communication et les informations 15 
La qualité des stands 13 

    
        

    
     
       

      
   
      

  
 



Evaluation par les exposants et autres 
participants (5)

QUESTION
Quel est leur niveau de satisfaction global par rapport à leur participation à cette 
édition 2016 ?

Présentation évaluation Capa’cité 2016
Natasa Vukasinovic et Julien Struchen 22

Oui, tout à fait; 
53%

Plutôt oui; 45%

Plutôt non; 2%

0

10

20

30

40

50

60

Graphique n°14 Niveau de satisfaction globale (en pourcentages)

98% se sont dits tout à fait 
satisfaits ou plutôt satisfaits 
par l’édition 2016 !



Evaluation par les exposants et autres 
participants (6)

QUESTION
Quelles sont leurs suggestions en vue de l’édition 2018 ?

• Horaire de la manifestation

• Programmation et communication

• Logistique et infrastructure

• Implication des acteurs
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Evaluation par le grand public (1)

Composition de l’échantillon :

Public : Visiteurs de Capa’cité

Retours : 

Nouveau : Questionnaires administrés 
au moyen de tablettes
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Questionnaires complétés durant Capa’cité 316 97%
Questionnaires complétés depuis le site internet 9 3%
Total pris en compte pour l’étude 325 100%



Evaluation par le grand public (2)

Composition de l’échantillon

• Age : Toutes les catégories d’âge représentées (29% 41-50 ans)

• Provenance : district de La Chaux-de-Fonds (58%), district du 
Locle (13%), 8% district de Neuchâtel et 7% du Val-de-Ruz. 

• Situation professionnelle : principalement des personnes en emploi 
(62%) ou à la retraite (18%). 10% de participants en formation. 

• Formation antérieure : 70% de personnes ayant effectué un 
apprentissage.
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Evaluation par le grand public (3)
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QUESTION 
Ont-ils déjà participé à une ou plusieurs éditions de Cap’acité ? 
Si tel est le cas, laquelle ou lesquelles ?

48%

11%

11%

35%
32%

38%

5%

19%

15%

50%

26%

0

10

20

30

40

50

60

Aucune En 2006 à NE En 2008 à
LCdF

En 2010 à NE En 2012 à
LCdF

En 2014 à NE

Sondage Capa'cité 2014 NE

Sondage Capa'cité 2016 LCdF

Graphique n°17 Evolution de la participation aux éditions précédentes (en pourcentages)

50% de l’échantillon avaient 
déjà participé à l’édition 
2012 à La Chx-de-Fds !



Evaluation par le grand public (4)
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QUESTION 
Ont-ils entendu parler et assisté à des événements organisés dans le 
village Information ? 

57% 
n’ont pas entendu parler des événements (49% en 2014).

21
personnes sondées ont participé à au moins un événement ou une table-
ronde.



Evaluation par le grand public (5)
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QUESTION 
Comment évaluent-ils l’accueil et les animations/explications fournies pour 
découvrir les métiers dans les différents villages qu’ils ont pu visiter ?

Accueil  

Tout à fait 
satisfaisant Satisfaisant Pas 

satisfaisant 
Pas du tout 
satisfaisant 

Pas vu ou 
pas possible 

de juger 

Village Gourmand 33% 21% 3% 0% 43% 
Village Technique 45% 31% 1% 0% 24% 
Village Commerce & Gestion 43% 29% 2% 1% 26% 
Village Santé & Social 39% 28% 5% 1% 28% 
Village Bâtiment & Construction 44% 25% 1% 1% 29% 
Village Vert 42% 28% 2% 1% 27% 

  
Animations/explications   
Village Gourmand 28% 22% 2% 1% 47% 
Village Technique 45% 27% 1% 0% 28% 
Village Commerce & Gestion 40% 27% 2% 0% 31% 
Village Santé & Social 31% 29% 4% 1% 35% 
Village Bâtiment & Construction 37% 27% 1% 0% 35% 
Village Vert 36% 29% 1% 1% 34% 

 Tableau n°10 Evaluation de la qualité de l'accueil et des animations/explications fournies dans chaque village (2) (en pourcentages)



Evaluation par le grand public (6)
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QUESTION 
Ont-ils été informés de l’ouverture « nocturne » du mardi soir jusqu’à 
21h de la manifestation et comment jugent-ils cette nouvelle possibilité ?

55% 
n’ont pas été informés de cette nouvelle ouverture.

87% 
pensent que ce nouvel horaire est adapté.



Evaluation par le grand public (7)
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QUESTION 
Quelles sont leurs impressions générales par rapport à cette édition 2016 ?

287 personnes disent être tout à fait satisfaites et 38 plutôt 
satisfaites de leur visite.

76% ont indiqué que Capa’cité 2016 avait tout à fait répondu à leur 

attente principale et 23% qu’elle avait plutôt bien répondu.

76% se sont dits tout à fait ou plutôt intéressés à faire le 
déplacement à Neuchâtel en 2018 (54% en 2016).



Merci pour votre attention et 
pour la confiance accordée !
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Nous répondons à 
vos questions !!

© Nicolas De Nisco & Camille Brodard
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